

支持场馆建设 改善训练环境

中国体育彩票为杭州亚运会添彩

9月23日,备受瞩目的第19届亚运会在杭州拉开帷幕。乘着亚运会的东风,公共体育设施得到完善,全民健身活动丰富多彩,人们参与亚运会、共享亚运会的激情被点燃。作为国家公益彩票,中国体育彩票是体育事业的重要资金来源,为杭州亚运会成功举办助力、添彩的同时,也为百姓共享亚运会成果做出贡献。

让百姓共享亚运会成果

亚运会变亚运“惠”,这是百姓的期待。从去年5月开始,杭州亚运会竞赛场馆和训练场馆持续向公众开放,截至目前,场馆已接待观赛、锻炼的群众超千万人次。

为举办亚运会,浙江省近年来在体育场馆建设方面加大投入,当中离不开体彩公益金的支持。杭州市全民健身中心作为亚运会训练场馆,是杭州市政府的重点民生工程,1.5亿元体彩公益金支持了该场馆建设,占总投资近三成,每年可接待数十万人。杭州市全民健身中心在为市民提供优质服务的同时,也成为浙江全民健身事业发展成果的示范窗口。

此外,投入25亿元体彩公益金的浙江省全民健身中心总建筑面积23万平方米,涵盖游泳、乒乓球、羽毛球、篮球、网球等20多个运动项目场地,建成后,预计

每年服务锻炼群众将超过300万人次。

在体彩公益金的支持下,通过亚运会筹办、举办和赛后场馆利用,持续释放“体育让生活更美好”的办赛辐射效应,增强了百姓的幸福感和获得感。

为运动员改善训练环境

体彩公益金作为体育事业支柱型的资金来源,为运动员备战参赛、训练器材采购、训练场馆建设等提供了大力支持,也为运动员备战亚运会、奥运会等大赛提供了良好的训练环境。

体彩公益金支持建设的千岛湖国家水上运动训练基地为我国水上运动的发展发挥了重要作用。2005年,国家体育总局决定和浙江省体育局联手打造千岛湖国家水上训练基地,以保证国家队有稳定的水上训练基地和优越的设施条件。

皮划艇奥运冠军孟关良备战北京奥运会的训练场所就在千岛湖水上运动训练基地。他在接受采访时曾说,自己也是体彩公益金真正的受益者,是体彩公益金让赛艇队的训练条件有了巨大的改善。

今年2月,全国多个省市的赛艇、皮划艇队来到千岛湖训练,全力备战杭州亚运会。如今,作为浙江体育

职业技术学院院长,孟关良十分关注运动员们的备战情况,他说:“能在家门口赴这场非凡之约,是所有运动员的光荣和梦想,我们的运动员定能以最出色的成绩为国争光。”

为亚运会营造浓厚氛围

今年以来,浙江体彩开展丰富多彩的品牌活动,为亚运会营造浓厚的氛围。在杭州亚运会开幕倒计时200天之际,推出“为中国力量加油”杭州亚运会主题即开型体育彩票,票面以亚运会吉祥物“琮琤”“莲莲”“宸宸”为主体形象,将具有亲和力的吉祥物与充满活力的网球、游泳、篮球、乒乓球等体育运动相结合,以动感时尚形式展示亚运会赛事项目。

此外,浙江体彩还组织、参与了一系列文化、体育活动,为群众搭建健身舞台,传递体彩公益理念。

值得一提的是,竞猜型体育彩票将通过开售部分亚运会相关赛事,进一步提高赛事知名度、提升购彩者观赛体验,在浓厚的亚运会氛围中,拉近购彩者参与体育运动和公益事业的距离。在每一位温暖有光的购彩者的支持下,中国体育彩票自1994年全国统一发行以来,已累计筹集公益金超过7500亿元。(张月霞)

彰显社会责任 赋能乡村振兴

河北体彩“公益体彩·助力乡村振兴”公益活动再起航

本报讯(记者 张月霞)9月21日,由河北体育彩票中心主办的“公益体彩·助力乡村振兴”公益活动新闻发布会在石家庄顺利举行。河北省体育彩票中心副主任赵艳荣,河北省乡村振兴局扶贫处二级调研员王学刚,受捐助乡村代表等领导、嘉宾和河北日报、河北新闻网等13家媒体记者出席了新闻发布会。

赵艳荣在发布会上介绍,秉承着“来之于民,用之于民”的发行宗旨,河北体彩自2018年起就积极响应党和国家号召,联合省志愿服务基金会发起了文体下乡志愿服务活动。5年来,通过文体演出、捐赠体育器材、指导科学健身等方式,累计支持乡村44个,投入资金超过235万元,在丰富村民业余文化生活、增强村民体质等方面做出了探索和尝试,取得了良好的支农、助农效果。

今年的活动,在总结以往经验的基础上,经过认真研究和精心谋划,优化了乡村振兴扶持策略,推出了以“我为家乡来代言、我为家乡画道墙、我为家乡来添彩、我为家乡来助力”四个主题的公益活动。活动聚焦“乡村振兴、乡风文明、生态宜居”公益主题,对在全省范围内推选出的张家口尚义县特布不落村、承德滦平县大屯村和丰宁县小河村等11个特色乡村,结合当地的旅游资源和特色产业,围绕媒体推介、传播推广、文化赋能、助力健康等多个纬度做出创新尝试。希望通过讲好乡村振兴故事,展现农村新风貌、新风尚,为我省的乡村振兴注入体彩力量。

王学刚介绍了今年以来我省扎实推进全面乡村振兴相关情况,并对省体彩中心在乡村振兴推进中给予的支持表示感谢。希望双方以后能在更多的乡村振兴领域开展合作,为乡村群众谋福祉、增收益;大家携起手来,将乡村全面振兴、农业农村现代化美好场景变成现实。

王传坤代表受捐助乡村,感谢河北体彩、省乡村振兴局、社会各界在新农村建设中所做的贡献,并诚挚邀



■图为新闻发布会现场。张月霞 摄

请大家,希望大家到美丽乡村来走一走、转一转,看一看乡村的美景,尝一尝乡村的美食,感受一下新农村的新变化、新风尚。

在答记者问环节,河北省体育彩票中心宣传科负责人闵静介绍了今年河北体彩在助力乡村振兴方面的新举措以及今年河北体彩的公益活动安排。他表示,今年河北体彩助力乡村振兴公益活动共四项内容,其中“我为家乡来代言”,将分期组织省内15家主流媒体记者走进乡村,看乡村美景、品乡村美食、感风土人情,向社会公众广泛推介当地的特色旅游资源和农副产品;“我为家乡画道墙”,将选出7个特色主题乡村,结合当地特色,用墙绘的形式助力中国优秀传统文化传播;“我为家乡来添彩”,将为11个特色乡村捐建形象美观、简洁实

用的体彩健身文化宣传廊,营造全民健身的浓厚氛围,为美丽乡村、健康乡村建设添亮增彩;“我为家乡来助力”,将邀请抖音大咖录制并发布宣传短视频,与河北省体彩官方抖音账号进行互动,上传以家乡美为主题的短视频。

此外,近期河北体彩还将陆续组织开展多项公益活动,其中包括提档升级的“快乐操场”活动,通过冰雪运动体验营、冰雪器材捐赠让更多的孩子们亲身感受冰雪运动的快乐和魅力;放飞足球梦想的“公益体彩 少年足球”活动,让孩子们在提升足球技能的同时,培养他们拼搏向上、积极进取的体育精神;助力后冬奥经济发展的“体彩+冰雪运动推广普及”项目,以运动打卡的形式,免费向冰雪运动爱好者提供滑冰馆、滑雪场门票等。